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Deutsch

Wir danken Ihnen fiir das mit dem Kauf des Weller Lotbades
WSB 80 / WSB 150 erwiesene Vertrauen. Bei der Fertigung
wurden strengste Qualitits-Anforderungen zugrunde gelegt,
die eine einwandfreie Funktion des Gerétes sicherstellen.

A 1. Achtung!

Vor Inbetriecbnahme des Gerdtes lesen Sie bitte diese
Betriebsanleitung aufmerksam durch. Die Betriebsanleitung
der verwendeten Versorgungseinheit ist zu dieser ergdnzend
giiltig. Bei Nichteinhaltung der Sicherheitsvorschriften droht
Gefahr fiir Leib und Leben.

Fir andere, von der Betriebsanleitung abweichende
Verwendung, sowie bei eigenméchtiger Veranderung, wird
von Seiten des Herstellers keine Haftung ibernommen.

[72)

icherheitshinweise

Reparaturen diirfen nur von autorisiertem Fachpersonal
durchgefiihrt werden.

Nur die zum Anschluss geeigneten WELLER
Versorgungseinheiten verwenden.

Keine entflammbaren Gegenstande in der Ndhe des
Létbades ablegen.

Bei der Verwendung von bleihaltigem Lot sind ab 500°C
Bleiemissionen messbar.

Das Kleinlgtbad befindet sich nach dem Ausschalten
noch einige Zeit im heiBen Zustand.

Vermeiden Sie unbeaufsichtigten Betrieb. Das heiBe
Létbad nie unbeaufsichtigt lassen.

Das Létbad darf nur in technisch einwandfreiem Zustand
in Betrieb genommen werden.

Verbrennungsgefahr durch fliissiges Lotzinn und
Zinnspritzer. Tragen Sie entsprechende Schutzbe-
kleidung, um sich vor Verbrennungen zu schiitzen.
Schiitzen Sie Ihre Augen. Tragen Sie eine Schutzbrille.

2. Beschreibung

Das Kleinlgtbad WSB 80 / WSB 150 ist fiir den Einsatz in der
industriellen Fertigungstechnik entwickelt worden. Das
Létbad ist zum Anschluss an alle Versorgungseinheiten mit
80 W / 150 W Anschlusstechnik geeignet.

Die Lo6tbadtemperatur kann (ber die angeschlossene
Versorgungseinheit stufenlos von 50°C - 450°C geregelt wer-
den. Die Spannungsversorgung (24 V Schutzkleinspannung)
wird iber ein temperaturbestandiges Silikonkabel gefiihrt.

3. Inbetriebnahme

Sicherstellen, dass sich keine entflammbaren oder tempera-
turempfindlichen Gegenstinde in der Ndhe des Loétbades
befinden.

Anschlussstecker des Létbades in die Anschlussbuchse der
Versorgungseinheit einstecken und durch Rechtsdrehung
verriegeln. Die Versorgungseinheit einschalten. Die
gewiinschte Temperatur an der Versorgungseinheit einstellen
(50°C - 450°C). Nach Ablauf der benétigten Aufheizzeit kann
mit den Lotarbeiten begonnen werden.

4. Potentialausgleich

Das L6thad ist lber eine Potentialausgleichsleitung mit der
Versorgungseinheit verbunden. Es sind verschiedene
Potentialausgleichsméglichkeiten realisierbar. Die
Durchfiihrung eines Potentialausgleichs ist in der
Betriebsanleitung der verwendeten Versorgungseinheit
beschrieben.

5. Lieferumfang
Kleinlotbad
Betriebsanleitung

Technische Anderungen vorbehalten!

Die aktualisierten Betriebsanleitungen finden Sie unter
www.weller-tools.com.

Technische Daten

WSB 80
Abmessungen (mm): 150 x 120 X 65 (L x B x H)
Létbad (mm): H=250=20
Anschlussspannung: 24V
Leistung: 80w
Aufheizzeit: ca. 7 min. (50°C - 350°C)
Temperaturbereich: 50°C - 450°C

WSB 150

150 x 120 x 65 (L x B x H)
58x30x 19 (LxBxH)
24V

150 W

ca. 11 min (50°C - 350°C)
50°C - 450°C




Nous vous remercions de la confiance que vous nous avez
accordée en achetant le bain d‘étain WSB 80 / WSB 150. Lors
de la fabrication, des exigences de qualité trés séveres assu-
rant un fonctionnement parfait de I'appareil, ont été appli-
quées.

A 1. Attention!

Avant la mise en service de I'appareil, veuillez lire attentive-
ment ce mode d’emploi. En plus du présent mode d’emploi,
observer celui de I'unité d’alimentation utilisée. Dans le cas
du nonrespect des consignes de sécurité, il y a danger pour
le corps et danger de mort.

Le fabricant décline toute responsabilité pour les utilisations
autres que celles décrites dans le mode d’emploi de méme
que pour les modifications effectuées par I'utilisateur.

Consignes de sécurité
@ Les réparations doivent étre effectuées uniqguement
parun professionnel agréé.

@ Utiliser uniquement les unités d’alimentation WELLER
appropriées.

@ Ne pas poser d’objets inflammables & proximité du bain
de brasage.

@ Des émissions de plomb sont mesurables lors de I'utili-
sation de soudure contenant du plomb a partir de 500°C.

@ Le petit bain de brasage reste brillant pendant un certain
temps apres I'extinction.

@ Eviter toute activation inopinée. Ne jamais laisser le bain
d‘étain brilant sans surveillance.

@ N'utiliser le bain d‘étain que dans un parfait état techni-
que.

@ Danger de brilure par I'étain liquide et les projections
d'étain. Portez des vétements appropriés pour vous pro-
téger des brilures. Protégez les yeux.

Francais

Portez des lunetes de protection.

2. Description

Ce bain d‘étain WSB 80 / WSB 150 a été développé pour la
fabrication industrielle. Il peut se connecter sur tous les
blocs d‘alimentation d‘une puissance mini de 80 W / 150 W.
La plage de températures du bain d‘étain est comprise entre
50°C et 450°C. Le cordon d‘alimentation du bain est

en silicone a I'épreuve de la température.

3. Mise en service
S’assurer de I'absence d’objets inflammables ou craignant
la température a proximité du bain de brasage.

Connecter le bain d‘étain avec le bloc d‘alimentation et
verrouiller en tournant le connecteur méale a droite. Allumer
le bloc d‘alimentation et régler la température de consigne
(50°C a 450°C). Lorsque la température est atteinte, les
travaux d‘étamage peuvent commencer.

4. Compensation du potentiel

Le bain d‘étain est relié au bloc d‘alimentation par une ligne
d‘équipotentialité. Différentes possibilités de compensation
du potentiel sont réalisables. La réalisation d‘une compensa-
tion du potentiel sont réalisables. La réalisation d‘une com-
pensation du potentiel est décrite dans la notice d‘utilisation
de l'unité d‘alimentation employee.

5. Fournitures
Bain de brasage
Mode d’emploi

Sous réserve de modifications techniques!

Vous trouverez les manuels d'utilisation actualisés sur
www.weller-tools.com.

Caractéristiques techniques

WSB 80
Dimensions (mm): 150 x 120 X 65 (L x B x H)
Bain de brasage (mm): H=250=20
Tension d’alimentation: 24V
Puissance: 80w

Durée de mise en température: env. 7 mn (50°C - 350°C)
Plage de températures: 50°C - 450°C

WSB 150

150 x 120 x 65 (L x B x H)
58x30x 19 (LxBxH)
24V

150 W

env. 11 mn (50°C - 350°C)
50°C - 450°C




Nederlands

We danken u voor de aankoop van de Weller WSB 80 /

WSB 150 soldeerbad en het door u gestelde vertrouwen in
ons product. Bij de productie werd aan de strengste kwali-
teitsvereisten voldaan om een perfecte werking van het toe-
stel te garanderen.

A 1. Attentie!

Gelieve voor de ingebruikneming van het toestel deze
gebruiksaanwijzing en de veiligheidsvoorschriften aandach-
tig door te nemen. De gebruikshandleiding van de gebruikte
voedingsunit geldt als aanvulling op de onderhavige handlei-
ding. Bij het niet naleven van de veiligheidsvoorschriften
dreigt gevaar voor leven en goed.

Voor ander, van de gebruiksaanwijzing afwijkend gebruik,
alsook bij eigenmachtige verandering, wordt door de fabri-
kant geen aansprakelijkheid overgenomen.

Veiligheidsvoorschriften
@ Reparaties mogen alleen door geautoriseerd vakperso-
neel uitgevoerd worden.

@ Gebruik alleen de voor de aansluiting geschikte WELLER
voedingsunits.

@ Geen ontvlambare voorwerpen in de buurt van het sol-
deerbad neerleggen.

@ Bij het gebruik van loodhoudend soldeertin is vanaf
500°C looduitstoot meetbaar.

@ Het kleine soldeerbad blijft na het uitschakelen nog een
poosje heet.

@ Vermijd het per ongeluk gebruiken. De hete soldeerbad
nooit onbeheerd laten.

@ Het soldeerbad mag enkel in een technisch perfecte staat
in gebruik genomen worden.

@ Verbrandingsgevaar door vloeibare soldeertin en soldeer
spatten. Draag de juiste beschermkleding om u tegen

verbrandingen te beschermen. Bescherm uw ogen.
Draag een beschermbril.

2. Beschrijving

Dit kleine soldeerbad WSB 80 / WSB 150 is voor het gebruik
in de industriéle fabricagetechniek ontwikkeld. Het soldeer-
bad is voor aansluiting aan alle voedingsunits met 80 W / 150
W aansluittechniek geschikt, de soldeerbadtemperatuurkan
via de aangesloten voedingsunit traploos van 50°C - 450°C
geregeld worden. De spanningsverzorging (24 V lage
beschermspanning) wordt via een temperatuurbestendige
siliconen kabel geleid.

3. Ingebruikname
Zorg ervoor dat zich geen ontvlambare of temperatuurgevoe-
lige voorwerpen in de buurt van het soldeerbad bevinden.

Aansluitstekker van het soldeerbad in de aansluitbus van de
stroomunit steken en vergrendelen door deze naar rechts te
draaien. Schakel de voedingsunit in. Stel de gewenste tem-
peratuur op de voedingsunit in (50°C - 450°C). Na afloop van
de benodigde opwarmtijd kan met het solderen begonnen
worden.

4. Equipotentiaal

Het soldeerbad is via een equipotentiaal met de voedingsunit
verbonden. Er kunnen verschillende equipotentiaalmoge-
lijkheden gerealiseerd worden. De doorvoer van een equipo-
tentiaal staat in de gebruikshandleiding van de gebruikte
voedingsunit beschreven.

5. Leveringsomvang
Klein soldeerbad
Gebruikshandleiding

Technische wijzigingen voorbehouden!

De geactualiseerde gebruiksaanwijzingen vindt u bij
www.weller-tools.com.

Technische gegevens

WSB 80
Afmetingen (mm): 150 x 120 x 65 (L x B x H)
Soldeerbad (mm):  h=25,9=20
Netspanning: 24V
Capaciteit: 80w
Opwarmtijd: ca. 7 min. (50°C - 350°C)

Temperatuurbereik:  50°C - 450°C

WSB 150

150 x 120 x 65 (L x B x H)
58x30x 19 (LxBxH)
24V

150 W

ca. 11 min. (50°C - 350°C)
50°C - 450°C




Grazie per la fiducia accordataci acquistando il piccolo bagno
di rifusione WSB 80 / WSB 150. E una stazione ad aria calda
rispetto dei pil severi requisiti di qualita, cosi da garantire un
funzionamento perfetto dell’apparecchio.

A 1. Attenzione!

Prima di mettere in funzione I'apparecchio, leggere accurata-
mente queste Istruzioni per I'uso e le Norme di sicurezza alle-
gate. Le istruzioni dell‘'unita di alimentazione utilizzata sono
valide complementarmente alle presenti. La mancata osser-
vanza delle norme di sicurezza pud causare pericolo per la
vita e la salute.

Il costruttore non & responsabile per un uso dell’apparecchio
diverso da quello previsto nelle presenti Istruzioni per I'uso né
per eventuali modifiche non autorizzate.

Sicurezza

@ Eventuali riparazioni devono essere eseguite esclusiva-
mente da personale specializzato autorizzato.

@ Usare esclusivamente le unita di alimentazione WELLER

idonee al collegamento dell‘apparecchio.

Non riporre nelle vicinanze del bagno di rifusione oggetti
infiammabili.

Durante I'uso di stagno contenente piombo, a partire da
500 °C sono misurabili delle emissioni di piombo.

Dopo la disattivazione, il piccolo bagno di saldatura resta
caldo ancora per alcuni minuti.

Evitare la messa in funzione accidentale. Non lasciare
mai il bagno di saldatura caldo incustodito.

Utilizzare I'utensile bagno di saldatura se in condizioni
tecniche ottimali.

Pericolo di ustioni a causa dello stagno per saldatura
liquido e dello stagno per microfusione. Indossante idonei
indumenti protettivi per evitare ustioni.

Italiano

Proteggete gliocchi indossando occhiali protettivi.

2. Descrizione

Il piccolo bagno di rifusione WSB 80 / WSB 150 é stato con-
cepito per I'utilizzo nella produzione industriale. Il bagno rifu-
sione & collegabile a tutte le unita di alimentazione a 80 W /
150 W. La temperatura del bagno di rifusione pud essere
regolata in maniera continua tramite I'unita di alimentazione
ad essa collegata in un campo da 50°C a 450°C.
L‘alimentazione (bassa tensione di sicurezza a 24 V) avviene
tramite un cavo in silicone termostabile.

3. Funzionamento
Assicurarsi che nelle vicinanze del bagno di rifusione non vi
siano oggetti infiammabili o sensibili al calore.

Inserire la spina del bagno rifusione nella presa dell‘unita di
alimentazione e bloccaria in posizione girandola verso destra.
Accendere I'unita di alimentazione. Impostare la temperatura
desiderata sull’unita di alimentazione (50°C - 450°C). Al ter-
mine del tempo di riscaldamento necessario & possibile ini-
ziare il processo di saldatura.

4. Equalizzazione del potenziale

Il bagno di rifusione & collegato all’'unita di alimentazione
attraverso un cavo di equalizzazione di potenziale. E possibi-
le realizzare differenti tipi di equalizzazione del potenziale: le
modalita sono descritte nelle istruzioni d’uso dell’unita di ali-
mentazione.

5. Volume di fornitura
Bagno di rifusione
Istruzioni d’uso

Con riserva di modifiche tecniche!

Trovate le istruzioni per I'uso aggiornate su
www.weller-tools.com.

Dati tecnici

WSB 80
Dimensioni (mm): 150 x 120 X 65 (L x B x H)
Bagno di rifusione: H=250=20
Alimentazione: 24V
Potenza: 80w
Tempo di riscaldamento: ca. 7 min. (50°C - 450°C)
Campo di temperatura: 50°C - 450°C

WSB 150

150 x 120 x 65 (L x B x H)
58x30x19

24V

150 W

ca. 11 min. (50°C - 350°C)
50°C - 450°C




English

Thank you for placing your trust in our company by purcha-
sing the Weller soldering bath WSB 80 / WSB 150. Production
was based on stringent quality requirements which guaran-
tee the perfect operation of the device.

A 1. Caution!

Please read these Operating Instructions and the attached
Safety Information carefully prior to initial operation. The ope-
rating instructions for the supply unit used are also applica-
ble in addition to these operating instructions. Failure to
observe the safety regulations results in a risk to life and
limb.

The manufacturer shall not be liable for damage resulting
from misuse of the machine or unauthorised alterations.

Safety Informations
@ Repairs are only to be performed by authorised specialist
personnel.

@ Only use those WELLER supply units that are suitable for
connecting to the solder bath.

@ Do not store inflammable objects near the solder bath.
@ Above 500°C there are lead emissions measurable.

@ The small soldering bath remains hot for some time after
switch off.

@ Avoid unintentional operation. Never leave the hot sold-
ring bath unsupervised.

@ The soldering bath may only be operated in technically
flawless condition.

@ Risk of burns due to liquid solder and solder splashes.
Wear appropriate protective clothing to protect yourself
from burns. Protect your eyes. Wear safety glasses.

2. Description

The small soldering bath WSB 80 / WSB 150 was developed
for use in industrial manufacturing. The soldering bath is
suitable for connection to all supply units with an 80 W /
150 W connection. The solder bath temperature can be con-
trolled continuously from 50°C - 450°C via the supply unit to
which it is connected. The power supply (24 V safety extra
low voltage) is fed over a temperature resistant silicone
cable.

3. Commissioning
Ensure that there are no flammable or temperature sensitive
objects near the soldering bath.

Insert the soldering bath plug in the socket on the supply
unit and lock by turning clockwise. Switch on the supply
unit. Set the required temperature on the supply unit (50°C -
450°C). Soldering can be started after the necessary warm
up time.

4. Equipotential Bonding

The soldering bath is linked to the supply unit over an equi-
potential bonding wire. Various methods of realising equipo-
tential bonding are possible. The setting up of equipotential
bonding is described in the operating instructions for the
supply unit used.

5. ltems Supplied
Small Solder Bath
Operating Instructions

Subject to technical change without notice!

See the updated operating instructions at
www.weller-tools.com.

Technical Data

WSB 80
Dimensions (mm):

5,9 x 4,72 x 2,56 (L x W x H)

WSB 150
5,9“x4,72° x 2,56 (L x W x H)

Soldering Bath (mm): H=250=20 2,3“x1,2“x 0,75“(L x W x H)
Supply Voltage: 24V 24V

Power Rating: 80w 150 W

Warm Up Time: Approx. 7 min. (50°C - 350°C) Approx. 11 min. (50°C - 350°C)
Temperature Range: 50°C - 450°C 50°C - 450°C




Tack for kdpet av lodgryta WSB 80 / WSB 150 fréan Weller och
visat fortroende. Vid tillverkningen har mycket stranga kvali-
tetskrav tillimpats for att sékerstélla en klanderfri apparat-
funktion.

A 1. Observera!

Las noggrant igenom denna bruksanvisning och bifogade
sdkerhetsanvisningar innan du sétter apparaten i drift. Denna
bruksanvisning galler tillsammans med férsorjningsenhetens
bruksanvisning. Det &r livsfarligt att inte folja sdkerhetsfores-
krifterna.

Tillverkaren ansvarar inte for anvandningar som avviker fran
bruksanvisningen, samt for egenmaktiga forandringar.

Sékerhetsanvisningar
@ Reparationer far endast utforas av godkénd fackpersonal.

@ Anvand endast WELLER forsorjningsenheter som lampar
sig for anslutning.

@ Placera aldrig antdndbara foremal i nérheten av lodgry

tan.

Vid anvéndning av blyhaltigt lod kan blyemissionerna
métas fran 500°C.

Lodbadet ar fortfarande hett en stund efter
avstangningen.

Undvik oavsedd drift. - Limna aldrig den varma l6dgryta
utan tillsyn.

Lodgryta far endast anvandas i tekniskt klander fritt
tillstand.

Risk for brannskador fran flytande I6dtenn och tennstank.
Bér lampliga skyddsklader for att skydda mot brannska-
dor. Skydda 6gonen genom att béra skyddsglasdgon.

Svenska

2. Beskrivning

Denna lodgryta WSB 80 / WSB 150 &r framtagen for att
anvandas inom tillverkningsindustrin. Lédgrytan kan anslutas
till alla forsérjningsenheter som bygger pa 80 W / 150 W-ans-
lutningsteknik. Lodtemperaturen kan regleras steglost mellan
50°C och 450°C via den anslutna férsérjningsenheten.
Spénningsforsorjningen (24 V skyddsspanning) matas via en
temperaturbestéandig silikonkabel.

3. Idrifttagning
Se till att det inte finns nagra antandbara eller temperatur-
kénsliga foremal i ndrheten av l6dgrytan.

Anslut I6dgrytans stiftpropp till férsorjningsenhetens hylsdon
och las kontaktdonen genom att vrida stiftproppen &t hoger.
SIa till férsorjningsenheten. Stall in 6nskad temperatur pa for-
sOrjningsenheten(50°C — 450°C). Efter den erforderliga upp-
varmningstiden kan lodningsarbetet paborjas.

4. Potentialutjamning

Lodgrytan ar forbunden med férsorjningsenheten via en
potentialutjamningskabel.

Potentialutjamningen kan astadkommas pa flera olika satt.
Potentialutjamningen beskrivs i bruksanvisningen till den
anvanda forsorjningsenheten.

5. Leveransomfattning
Liten lodgryta
Bruksanvisning

Med forbehall for tekniska dndringar!

De uppdaterade bruksanvisningarna finns pa
www.weller-tools.com.

Tekniska data

WSB 80
Dimensioner (mm): 150 x 120 X 65 (L x B x H)
Gryta (mm): h=250=20
Anslutningsspénning: 24V
Effekt: 80w
Uppvérmningstid: ca 7 min (50°C - 350°C)
Temperaturomrade: 50°C - 450°C

WSB 150

150 x 120 x 65 (L x B x H)
58x30x 19 (LxBxH)
24V

150 W

ca 11 min (50°C - 350°C)
50°C - 450°C




Espaiiol

Agradecemos a confianga demonstrada pela sua aquisicio
do Weller Banho de solda WSB 80 / WSB 150. O fabrico base-
ouse nas mais rigorosas exigéncias de qualidade, ficando
assim assegurado um funcionamento correcto do aparelho.

A 1. Atencao!

Antes de colocar o aparelho em funcionamento leia com
atencdo o manual de instrucdes e as indicacdes de seguran-
¢a. 0 manual de instrucdes da unidade de alimentagao utili-
zada ¢ valido como suplemento ao presente manual.Em caso
de incumprimento das regras de seguranca existe o perigo
de ferimentos e de morte.

No caso de uma utilizagéo divergente & indicada no Manual
de instrugdes, bem como no caso de modificagées néo auto-
rizadas, o fabricante ndo aceita qualquer responsabilidade.
Indicacdes de seguranca

Normas de seguridad
@ Reparacdes podem ser efectuadas exclusivamente
porpessoal especializado autorizado para o efeito.

@ Utilizar exclusivamente as unidades de alimentagao
WELLER adequadas para a ligagéo.

@ Nunca pousar objectos inflamaveis perto do banho
desolda.

@ Em caso da utilizagéo de solda que contém chumbo,
podem ser medidas emissdes com chumbo a partir de
500°C.

@ Apds o desligamento do banho de solda branda, este
ainda permanece durante algum tempo no estado
quete.

@ Evite a operagdo ndo supervisionada. Nunca deixe o
banho de solda quente sem superviséo.

@ 0 banho de solda pode ser colocado em servigo
exclusvamente no estado técnico irrepreensivel.

2. Descricao

0 banho de solda branda WSB 80 / WSB 150 foi desenvolvi-
do para a utilizagdo na técnica de produgdo industrial. O
banho de solda é adequado para a ligagdo a todas as uni-
dades de alimentagdo com a técnica de conexao de 80 W /
150 W. A temperatura do banho de solda pode ser regulada
sem escaldes de 50°C - 450°C, mediante a unidade de ali-
mentacéo ligada. A alimentac&o de tenséo (24 V baixa ten-
séo de protecgao) é aplicada via um cabo de silicone resi-
stente a altas temperaturas.

3. Colocacao em funcionamento
Assegurar que, ndo se encontrem quaisquer objectos infla-
maveis ou sensiveis a temperaturas elevadas perto do
banho de solda.

Inserir a ficha de ligacéo do banho de solda na tomada de
ligacéo da unidade de alimentacéo e tranca-la, rodando-a
para a direita. Ligar a unidade de alimentagdo. Regular a
temperatura pretendida na unidade de alimentagéo (50°C -
450°C). Apos decorrido o tempo de aquecimento necessa-
rio, pode iniciar-se os trabalhos de solda.

4. Compensacao de poténcia

0 banho de solda estd ligado a unidade de alimentacéo,
através de um cabo de compensagao de poténcia. Existem
vérias possibilidades de compensagao de poténcia. A reali-
zagdo da compensacdo de poténcia encontra-se descrita no
manual de instrugdes da unidade de alimentag@o utilizada.

5. Fornecimento
Banho de solda branda
Manual de instrugdes

Sujeto a madificaciones técnicas!

Encontrara los manuales de instrucciones
actualizados en www.weller-tools.com.

Caracteristicas técnicas

WSB 80
Dimensiones (mm): 150 x 120 X 65 (L x B x H)
Bafio de soldar: Al.=250=20
Tension alimentada: 24V
Potencia: 80w

Periodo de calentamiento:

Gama de temperatura: 50°C - 450°C

aprox. 7 min. (50°C - 350°C)

WSB 150

150 x 120 x 65 (L x B x H)
58x30x 19 (LxBxH)

24V

150 W

aprox. 11 min (50°C - 350°C)
50°C -450°C




Vi takker Dem for den tiltro, De udviser ved at kebe dette
Weller loddebad WSB 80 / WSB 150. Produktionen bygger
pé de strengeste kvalitetskrav, som sikrer, at apparatet fun-
gerer fejifrit.

A 1. Bemark!

For ibrugtagning bedes De lase denne betjeningsvejledning
samt sikkerhedshenvisningerne ngje igennem.
Betjeningsvejledningen for den anvendte forsyningsenhed
skal ses som et supplement til denne vejledning. Safremt
sikkerhedsforskrifterne ikke overholdes, opstér der fare for
liv og levned.

Ved anden anvendelse end den, som beskrives i betjenings-
vejledningen, samt selvbestaltede forandringer pa appara-
tet, bortfalder producentens produktansvar.

Sikkerhedshenvisninger
@ Reparationer ma kun udfgres af autoriserede fagfolk.

@® Anvend kun WELLER forsyningsenheder, som er vele-
nede for tilslutning.

@ Brandbare genstande ber ikke opbevares i narheden af
loddebadet.

@ Under anvendelse af blyholdigt loddemiddel fra 500°C
kan blyemissioner males.

@ Det lille loddebad er varmt i et stykke tid efter at veere
slukket.

@ Undga uhensigtsmaessig anvendelse. Efterlad aldrig et
varmt loddebad uden opsyn.

@ Loddebadet bar kun anvendes, safremt det er i teknisk
fejlfri stand.

@ Anvend velegnet beskyttelsestgj. Forbreendingsfare ved
flydende loddetin.

Dansk

2. Beskrivelse

Det lille loddebad WSB 80 / WSB 150 er udviklet med hen-
blik pa anvendelse inden for industriel fremstillingsteknik.
Loddebadet kan tilsluttes forsyningsenheder med 80 W /
150 W tilslutningsnormer. Loddebadets temperatur kan via
den tilsluttede forsyningsenhed reguleres trinlgst fra 50°C -
450°C Speendingsforsyningen (24 V beskyttelsesspaending)
fares via et temperaturbestandigt silikonekabel.

3. Ibrugtagning
Serg for, at ingen brandbare eller temperaturfglsomme
genstande opbevares i nerheden af loddebadet.

Saet tilkoblingsstikket i stikket pa forsyningsenheden og
fastlas gennem drejning mod hgjre. Teend for forsyningsen-
heden. Indstil den enskede temperatur pa forsyningsenhe-
den (50°C - 450°C). Sa snart opvarmningstiden er udigbet,
kan lodningsarbejderne pabegyndes.

4. Potentialudligning

Loddebadet er forbundet til forsyningsenheden via en
potentialudligning. Der kan opnas potentialudligning pa for-
skellige mader. Opnéelse af potentialudligning er beskrevet
i den pageaeldende betjeningsvejledning for forsyningsenhe-
den.

5. Leveringsomfang
Lille loddebad
Betjeningsvejledning

Forbehold for tekniske @ndringer!

De aktuelle betjeningsvejledninger findes pa
www.weller-tools.com.

Tekniske data

WSB 80
Dimensioner (mm): 150 x 120 X 65 (L x B x H)
Loddebad (mm): H=250=20
Forsyningsspanding: 24V
Effekt: 80w
Opvarmningstid: ca. 7 min. (50°C - 350°C)
Temperaturomrade: 50°C - 450°C

WSB 150

150 x 120 x 65 (L x B x H)
58x30x 19 (LxBxH)
24V

150 W

ca. 11 min. (50°C - 350°C)
50°C - 450°C




Portugués

Agradecemos a confianga demonstrada pela sua aquisi¢ao
do Weller Banho de solda WSB 80 / WSB 150. O fabrico
baseouse nas mais rigorosas exigéncias de qualidade,
ficando assim assegurado um funcionamento correcto do
aparelho.

A 1. Atencao!

Antes de colocar o aparelho em funcionamento leia com
atencdo o manual de instrugdes e as indicacdes de segu-
ranca. 0 manual de instrucdes da unidade de alimentagéo
utilizada ¢ valido como suplemento ao presente manual.Em
caso de incumprimento das regras de seguranca existe o
perigo de ferimentos e de morte.

No caso de uma utilizagdo divergente a indicada no Manual
de instrugdes, bem como no caso de modificages ndo
autorizadas, o fabricante ndo aceita qualquer responsabili-
dade.

Indicagdes de seguranca
@ Reparacdes podem ser efectuadas exclusivamente
porpessoal especializado autorizado para o efeito.

@ Utilizar exclusivamente as unidades de alimentagao
WELLER adequadas para a ligagéo.

@ Nunca pousar objectos inflamaveis perto do banho de
solda.

@ Em caso da utilizagéo de solda que contém chumbo,
podem ser medidas emissdes com chumbo a partir de
500°C.

@ Apds o desligamento do banho de solda branda, este
ainda permanece durante algum tempo no estado
quete.

@ Evite a operagdo ndo supervisionada. Nunca deixe o
banho de solda quente sem superviséo.

@ 0 banho de solda pode ser colocado em servigo
exclusivamente no estado técnico irrepreensivel.

@ Utilizar vestuario de protecgdo adequado. Perigo de
queimaduras pelo estanho de solda fundido.

2. Descricao

0 banho de solda branda WSB 80 / WSB 150 foi desenvolvi-
do para a utilizagdo na técnica de produgdo industrial. O
banho de solda é adequado para a ligagdo a todas as uni-
dades de alimentagdo com a técnica de conexao de 80 W /
150 W. A temperatura do banho de solda pode ser regulada
sem escaldes de 50°C - 450°C, mediante a unidade de ali-
mentacéo ligada. A alimentac&o de tenséo (24 V baixa ten-
séo de protecgao) é aplicada via um cabo de silicone resi-
stente a altas temperaturas.

3. Colocacao em funcionamento
Assegurar que, ndo se encontrem quaisquer objectos
inflamaveis ou sensiveis a temperaturas elevadas perto do
banho de solda.

Inserir a ficha de ligacéo do banho de solda na tomada de
ligacéo da unidade de alimentacéo e tranca-la, rodando-a
para a direita. Ligar a unidade de alimentagdo. Regular a
temperatura pretendida na unidade de alimentagéo (50°C -
450°C). Apos decorrido o tempo de aquecimento necessa-
rio, pode iniciar-se os trabalhos de solda.

4. Compensacao de poténcia

0 banho de solda estd ligado a unidade de alimentacéo,
através de um cabo de compensagao de poténcia. Existem
vérias possibilidades de compensagao de poténcia. A reali-
zagdo da compensacao de poténcia encontra-se descrita no
manual de instrugdes da unidade de alimentag@o utilizada.

5. Fornecimento
Banho de solda branda
Manual de instrugdes

Reservado o direito a alteragdes técnicas!
Encontrara os manuais de instrucées actualizados sob
www.weller-tools.com.

Dados técnicos

WSB 80
Dimensoes (mm): 150 x 120 x 65 (Cx L x A)
Banho de solda (mm): A=2508=20
Tenséo de ligagéo: 24V
Poténcia: 80 W

Tempo de aquecimento:

Intervalo de temperatura: 50°C - 450°C

cerca de 7 min. (50°C - 350°C)

WSB 150

150 x 120 x 65 (Cx L x A)
58x30x 19 (CxLxA)

24V

150 W

cerca de 11 min (50°C - 350°C)
50°C - 450°C




Kiitimme sinua osoittamastasi luottamuksesta ostettuasi
Weller juottoainealtaan WSB 80 / WSB 150. Valmistuksen
perustana on ollut tiukat laatuvaatimukset, jotka varmistavat
laitteen virheettdman toiminnan.

A 1. Huomio!

Lue ndma kéyttoohjeet ja turvaohjeet huolellisesti I&pi ennen
laitteen kayttdonottoa. Kaytetyn sybttoyksikon kayttoohjeet
taydentédvét tatd kayttoohjetta. Turvallisuusohjeiden laiminly-
onti voi johtaa loukkaantumisiin tai hengenvaaraan.

Valmistaja ei ota vastuuta muusta kéyttoohjeista poikkeava-
sta kéytOstd tai omavaltaisesti suoritetuista muutoksista.

Turvallisuusohjeet
@ Korjaukset ovat sallittuja vain valtuutetuille
ammattihenkilille.

@ Kayté vain liitdntddn sopivia WELLER sy6ttoyksikoita.

@ Al3 laita mitaan helposti syttyvid esineitd
juottoainealtaan laheisyyteen.

@ Kaytettdessd lyijypitoista juotetta, 500°C:staalkaen
voidaan mitata lyijypaéstoja.

@ Pienjuoteaineallas on paaltakytkennan jélkeen vield
jonkun aikaa kuuma.

@ Vilti tahatonta kiyttoa. Al jatd kuumaa juottoaineallasta
ilman valvontaa.

@ Juottoainealtaan saa ottaa kéyttoon vain teknisesti
virheettdméssé kunnossa.

@ Kayté sopivia suojavarusteita. Nestemadinen juottotina
aiheuttaa palovammojen vaaran.

Suomi

2. Kuvaus

Pienjuottoaineallas WSB 80 / WSB 150 on kehitetty kdytetta-
véksi teollisessa valmistustekniikassa. Juottoaineallas voi-
daan liitta4 kaikkiin sy6ttoyksikoihin, joissa on 80 W/ 150 W
liitintatekniikka. Juottoainealtaan lampétilaa voidaan sda-
delld liitetysta syottoyksikosta portaattomasti 50°C - 450°C.
Janniteldhde (24 V suojapienjannite) johdetaan ldmpotilaa
kestévan silikonikaapelin 1&pi.

3. Kayttoonotto

Varmista, ettd juottoainealtaan laheisyydessa ei ole helposti-
syttyvid tai lampétilaherkkid esineita.

Pistd juottoainealtaan kytkentépistoke sydttdyksikon kytken-
taholkkiin ja lukitse se kéantdmalld myotapaivaan. Kytke
syottoyksikko pédlle. Saada haluamasi lampdtila syottoyksi-
kosté (50°C - 450°C). Kun tarvittava kuumennusaika on
kulunut, juotostydt voidaan aloittaa.

4. Potentiaalintasaus

Liitd juottoaineallas potentiaalintasausjohdolla syottoyksik-
kddn. On olemassa eri potentiaalintasausmahdollisuuksia.
Potentiaalintasauksen suoritus on kuvattu kéytetyn sy6ttoyk-
sikon kdyttdohjeissa.

5. Toimituslaajuus
Pienjuottoaineallas
Kayttoohjeet

Oikeus teknisiin muutoksiin pidatetaan!

Viimeisimmit kayttoohjeet saat osoitteesta
www.weller-tools.com.

Tekniset tiedot

WSB 80
Mitat (mm): 150 x 120 x 65 (P x L x K)
Juottoaineallas (mm): K=25;9=20
Kytkentéjannite: 24V
Teho: 80w
Kuumennusaika: n. 7 min. (50°C - 350°C)
Lampétila-alue: 50°C - 450°C

WSB 150

150 x 120 x 65 (P x L x K)
58x30x 19 (PxLxK)
24V

150 W

n. 11 min (50°C - 350°C)
50°C - 450°C
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EA\nvik

20G EUXAPLOTOUNE Yo TV euruotoolvn mou pag deigare,
ayopdZovtag 1o éuoAo arokoAAnong WSB 80/ WSB 150 mg
Weller. Katd v kataokeun enibnkav auompég anaitmoelg
novmrag, wote va eEaopaliCetal n agoyn Asttoupyia g
OUOKEUNG.

1. Mpoooyy!
MMptv T 6€0m og AetToupyia ™G OUOKEUNG BLaBACTE MAPAKAA®
MPOOEKTIKG QUTEQ TIG 0dNyieq Aettoupyiag kat Tig urodeitelg
aoQaleiag. Ze mepimTwon pn TENONG TWV KAVOVIOHMV
A0QaAeiag umdpyel kivouvog yia T Cwn kat v apTiEAELa
0ag.

Ma kdBe AAAn xpron, mou arokAivel amd TG odnyieq
Aettoupyiag, kaBwg kat o mepimtwon  auBaipeng
petatpormg, Oev avalappaveral amd v TAEupd Tou
KATaoKEUaOo T Kapia euduvn.

Yrodeikeig aopaheiag
@ Ol ETUOKEUEG ETUTPEMETAL VA EKTEAOUVTAL OVO
£E0UOLODOTNUEVO TXEVIKO TIDOOWTIKO.

@ Xpnoloroleite LOVO TIG KATAAANAEG yia oUvdEDN W vades
Tpopodooiag WELLER.

@ Mnv TomnoBeTeite kaveéva eUPAEKTO QVTIKEUEVO KOVTA OTO
AOUTPO TNYHEV U PETAAAOU.

@ >e nepinTwon Xpriong GuyKOAANTIKOU kpapaTog (kahdt)
TToU epmepLExel LOAURdO amnod Toug 500°C propolv va
MeTENBOUV EKMOUTEG OAUBSOU.

@ To pkpd AouTpd TyUEVOU PETAAAOU BpioKETAL ETA TV
QTeVEQYOTIoiNon akopa yia Atyo xpdvo og kauTr
kataotaon.

@ AnoUyete MV aBEANTN Aettoupyia. Mnv agrveTe ToTe T0
KauTd AouTpd TYHEVOU METAAAOU XwpiG emuTrEnong.

@ To Aoutpd myUEV U PeTAANOU emuTpémeTal va TiBeTal o
Aettoupyia povo oe TeXVIKA Agoyn kataotaon.

@ Xpnoloroleite KATAANAN TIPOCTATEUTIKY £vOUHAGIQ.

Kivduvog eykaupat ¢ amnod Tov uypd Kaooitepo kOAAnoNg
(kaha).

2. Meptypagn

To k6 Aoutpd Tyuev U peTdM u WSB 80/ WSB 150 € el 0
€0la0Tel yla xprion ot Blounxaviky katackeur. To Aoutpod
TYLEV 0U HeTAAAOU gival KaTAAANAO yia ouvdeon o€ OAeQ TIG
U vadeg o O olag pe olomua ouvdeong 80 W/ 150 W. H
Bepp Kpaoia TOUu AOUTPOU MYMEVOU WETAAAOU UMt pel va
puBuioTel ouve MG pEOWw NG ouvdedeuévng | vadag
Tpogodooiag amnd 50°C - 450°C. H tpopodooia ™mg téong
(xaunA téon np otaciag 24 V) mpaypat T Leital pEow evog
avBekTIKOU 0N Bepp Kpaaia Kahwdiou OIAKOVNG.

3. ©¢am o¢ Aettoupyia

BeBawwBeite, 0T kKOVTA 0TO AOUTPO YUEVOU PETAANOU OF
Bpioketal Kavéva eUPAEKTO 1 euaioBnto ot Bepuokpacia
QVTIKEIMEVO.

ZUVOE0TE TO QI TOU AOUTpoU Tnypevou PeTAAAOU OTnV
urodoyn olvdeong ¢ Hodadag EAEYXOU Kal a0PAAOTE TO,
O0TPEPOVTAG TO TPoG Ta &g 1. Evepyoromote ™ W vada
TPopodooiag. Pubuiote v embuunty Bepupokpacia oTn
povada tpogodoaiag (50°C - 450°C). Meta to mépag Tou
anaiToupevou xpoovou Béppavong propel va apxioet n
€pYQaoia OUYKOAANONG.

4. Etiowon duvapikou

To Aoutpd TYUEVOU PETANAOU €ival OUVIEDEUEVO PEOW EVOQ
aywyoU eEiowong duvapkoU pe ™ povada Tpopodoaiag.
Mmopouv va mpayuatornomBouv dlapopeq duvatdTnTES
etiowong duvapikoU. H ektéAeon wag eEiowong Suvauikou
nieplypageTal 0TIq odnyieq Aettoupyiag me
xenoulorotoupevng povadag Tpox(podoaiag.

5. YA rapad ong
MiKpO AouTpO ™YHEVOU PETAANOU
Odnyieq Aettoupyiag

Me erm@UAagn Tou JIKADHATOG TEXVIKAV AAAaYDV!
Tig evnuepwpéveg odnyieg Aettoupyiag Ba i Bpeite kdtw
an6 www.weller-tools.com.

Te vikd ot L €ia

WSB 80
Awaotaoelg (mmy:

150 x 120 X 65 (X M X Y)

WSB 150
150 x 120 X 65 (X M X Y)

Aoutpd myuévou petdAiou (mm): H=250=20 58x30x19 (MXMXY)

Taon ouvoeong: 24V 24V

loyug: 80 W 150 W

Xpovog Béppavong: nepimou 7 Aertd (50C - 350rC)  mepimou 11 Aemta (50°C - 350°C)
Meploxn Beppokpaciag: 50°C - 450°C 50°C - 450°C
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Weller WSB 80 / WSB 150 lehim banyosunu satin almakla,
bize gostermil oldugunuz giiven icin cok telekkiir ederiz.
Uretim sirasinda cihazin kusursuz olarak caliimasini
glivenceye alan en siki kalite talepleri temel alinmultir,

A 1. Dikkat!

Aleti caliitirmadan énce bu kullanim kilavuzunu ve giivenlik
uyarilarini ¢ok dikkatli okuyunuz. Kullanilan besleme tnitesi-
nin kullanim kilavuzu, bu kullanim kilavuzu icin tamamlayici
olarak gecerlidir. Emniyet talimatlarina uyulmamasi, durumun-
da hayati tehlike séz konusu olabilir.

Kullanim kilavuzundan sapan kullanimda ve kendi baiiniza
yapti§giniz degilikliklerde, Uretici tarafindan hi¢ bir sorumluluk
Ustlenilmez.

Givenlik uyarilari
@ Onarimlar sadece yetkili teknik personel tarafindan
yapiimalidir.

@ Sadece baglanti icin uygun olan WELLER besleme
Uniteleri kullaniimalidir.

@ Alev alan higbir cisim lehim banyosunun yakinina
konulmamali dir.

@ Kurlun iceriki lehimlerin kullaniimasi sirasinda
500°C'den itibaren kurlun emisyonlar 8lctilebilir.

@ Kiiclk lehim banyosu kapatildiktan sonra biraz daha sicak
durumda kalir.

@ Istenimeyen ii[etimden kagininiz. Lehim banyosunu asla
denetimsiz bir lekilde birakmayiniz.

@ Lehim banyosu teknik olarak kusursuz bir durumda iken
illetime alinmalidir.

@ Uygun olan koruyucu kiyafetler giyilmelidir. Sivi lehimden
dolayr yanma tehlikesi .

Tiirkge

2. Tanim

Kigtik lehim banyosu WSB 80 / WSB 150 endiistriyel (iretim
teknigindeki kullanim igin gelistirilmistir. Lehim banyosu 80 W
/150 W baglanti teknigi olan tim besleme initelerine bagla-
nan igin uygundur. Lehim banyosu isisi baglanan besleme
Unitesi vasitasiyla 50°C - 450°C aras| kademesiz olarak ayar-
lanabilir. Gerilim beslemesi (24 V koruyucu kugik gerilim)
1stya dayanikli bir silikon kablo ile yapilir.

3. Devreye alma
Lehim banyosunun yakininda alev alabilen veya isiya hassas
hicbir cismin bulunmadigidan emin olunmalidir.

Lehim banyosunun baglanti fisi, besleme (initesinin baglanti
yuvasina sokulmali ve saga déndurilerek kilitlenmelidir.
Besleme initesi agiimalidir. Istenilen sicaklik, besleme Gnite-
sinden ayarlanmalidir (50°C - 450°C). Gerekli 1sitma siresinin
bitmesinden sonra lehim ¢alismalarina baslanabilir.

4. Potansiyel dengelemesi

Lehim banyosu, besleme (nitesi ile bir potansiyel dengeleme
hatti Uzerinden baglanmistir. Cesitli potansiyel dengeleme
olanaklar gerceklestirilebilir. Bir potansiyel dengelemesinin
nasil yapilacagl, kullanilan besleme (nitesinin kullanim
kilavuzunda anlatiimistir.

5. Teslimat kapsami
Kk lehim banyosu
Kullanim kilavuza

Teknik degisikliklerin hakki saklidir!

Gincellenmi  kullanim kilavuzlanini www.weller-tools.com
sayfasinda bulabilirsiniz.

Teknik bilgiler

WSB 80 WSB 150
Boyutlar (mm): 150 x 120 x 65 (Ux G x Y) 150 x 120 x 65 (Ux G x Y)
Lehim banyosu (mm): H=251{=20 58x30x19 (UxGxY)
Baglanti gerilimi: 24V 24V
Gug: 80w 150 W
Isinma stiresi: yaklalik 7 dak. (50°C - 350°C) yaklalik 11 dak. (50°C - 350°C)
Sicaklik sahasi: 50°C - 450°C 50°C - 450°C
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Cesky

Dékujeme za dlivéru, kterou jste nam projevili zakoupenim
Mikropajecka Weller WSB80 / WSB 150. Pfi vyrobé bylo
dbano na nejpfisnéjsi pozadavky na kvalitu, které zaru€uji
spolehlivou funkci naradi.

A 1. Pozor!

Pfed uvedenim nafadi do provozu si pozomé prectéte
tento ndvod k pouziti. Pfi nedodrzeni bezpeénostnich pred-
pist hrozi nebezpec¢i ohroZeni zdravi nebo Zivota.

Pfi pouziti, které neodpovida provoznimu névodu, nebo pfi
svévolnych zménach neprebira vyrobce zodpovédnost.

Bezpecnostni pokyny
@ Opravy smi provadét pouze autorizovany odborny
personal.

@ Pouzivejte pouze napajeci jednotky WELLER vhodné
k pfiipojeni.

@ V blizkosti pajeci lazné neodkladejte hofilavé pfiedmé-
ty.

@ Pii pouziti pajky s obsahem olova Ize od 500 °C
méfiit emise olova.

® Mald pajeci lazen zlstava po vypnuti jesté urcitou dobu
horka.

@ Dbejte na to, aby zafiizeni nebylo zapnuté neimysiné.
Nikdy nenechavejte horkou péjeci lazen bez dozoru.

@ Pajeci lazen Ize uvést do provozu pouze v technicky
bezvadném stavu.

@ Pouzivejte vhodny ochranny odév. Nebezpeli popéle
ni tekutym pajecim cinem.

2. Popis

Mala péjeci lazert WSB 80 / WSB 150 byla vyvinuta pro
pouZiti v primyslové vyrobé. Pajeci lazeri je vhodna k pfii-
pojeni na vSechny napajeci jednotky o vykonu 80 W / 150
W. Teplotu pajeci lazné Ize plynule regulovat od 50 °C do
450 °C pfies pfiipojenou napéjeci jednotku.

Napéti (ochranné nizké napéti 24 V) se pfiivadi siliko-
novym kabelem odolnym proti teploté.

3. Uvedeni do provozu
Zajistéte, aby se v blizkosti pajeci 14zné nenachézely hof-
lavé pfedméty nebo pfedméty citlivé na teplotu.

Pfipojovaci zastrcku pajeci 1azné zapojte do pfipojovaci
zasuvky napdjeci jednotky a zajistéte oto¢enim doprava.
Zapnéte napéjeci jednotku. Nastavte na napajeci jednot-
ce pozadovanou teplotu (50 °C - 450 °C). Po uplynuti
potfebné doby ohfievu mlZete zait s pajenim.

4. Vyrovnani potencialli

Pajeci lazen je s napajeci jednotkou spojena vodi¢em pro
vyrovnavani potenciald. Vyrovnavani potencidlli je mozné
riznymi zpusoby. Zabezpeeni vyrovnani potencidlli je
popsané v navodu k pouziti pfislusné napdjeci jednotky.

5. Rozsah dodavky
Mala péjeci lazen
Provozni ndvod

Technické zmény vyhrazeny!

Aktualizovany provozni navod najdete na adrese
www.weller-tools.com.

Technické udaje

WSB 80
Rozméry (mm): 150x 120 x 65 (D x Sx V)
Péjeci lazen (mm): V=250=20
Napajeci napéti: 24V
Viykon: 80w

Doba ohfievu:

Teplotni rozsah: 50 °C - 450 °C

cca 7 min (50 °C - 350 °C)

WSB 150

150x 120 x 65 (D x Sx V)
58x30x19 (DxSxV)
24V

150 W

cca 11 min (50 °C - 350 °C)
50 °C - 450 °C
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Dziekujemy za zaufanie okazane nam przy zakupie kapie-
li lutowniczej Weller WSB 80 / WSB 150. Za podstawe
produkciji przyjeliSmy surowe wymogi jakoSciowe, ktdre
zapewniajg nienaganne dzialanie tego urzadzenia.

A 1. Uwaga!

Przed uruchomieniem urzadzenia nalezy uwaznie przec-
zytac niniejszg instrukcje obslugi i zapoznac sie ze wska-
zOwkami bezpieczenstwa. Instrukcja obslugi stosowanej
jednostki zasilajgcej stanowi uzupelnienie do niniejszej
instrukcji. Nieprzestrzeganie przepisow bezpieczenstwa
stanowi zagrozenie dla zycia i zdrowia.

Za inne, niezgodne z niniejszg instrukcjg obslugi uzytko-
wanie lutownicy oraz samowolne zmiany w urzgdzeniu
producent nie ponosi odpowiedzialnosci.

Wskazowki bezpieczenstwa
® Wszelkie prace naprawcze mogg by¢ wykonywane
wylacznie przez autoryzowany personel fachowy.

® Do podigczania stosowaé wylacznie odpowiednie
jednostki zasilajgce firmy WELLER.

® W poblizu kgpieli lutowniczej nie przechowywaé
zadnych latwopalnych przedmiotéw.

® W przypadku stosowania lutu zawierajgcego oléw, w
temperaturze powyzej 500°C wystepuje mierzalna
emisja olowiu.

@ Po wylaczeniu kapieli lutowniczej pozostaje ona
jeszcze przez pewien czas w stanie rozgrzanym.

@ Nie dopuszczaé do przypadkowego uruchomienia.
Nie pozostawia¢ rozgrzanej kapieli lutowniczej bez
nadzoru.

@ Z kapieli lutowniczej wolno korzystac tylko wowczas,
gdy znajduje sie ona w nienagannym stanie
technicznym.

@ Korzystac z wisciwej odzie?y ochronnej.

Polski

Niebezpieczenstwo poparzenia plynng cyng
lutownicza.

2. Opis

Mala kapiel lutownicza WSB 80 / WSB 150 zaprojektowa-
na zostala dla potrzeb zwigzanych z przemyslowg techni-
ka produkcyjng. Kapiel lutownicza przystosowana zostala
do pracy ze wszystkimi jednostkami zasilajgcymi w techni-
ce przylgczeniowej 80 W / 150 W. Temperatura kapieli
lutowniczej moze byé regulowana bezstopniowo za pos-
rednictwem podlgczonej jednostki zasilajgcej w zakresie
od 50°C - 450°C. Napiecie zasilajace (24 V ochronne
napiecie male) przeplwa przez odporny na temperature
przewdd silikonowy.

3. Uruchomienie

Zapewni¢, aby w poblizu kgpieli lutowniczej nie znajdowa-
ly sie zadne latwopalne lub wrazliwe na temperature
przedmioty.

Podlgczy¢ wtyczke kapieli lutowniczej do gniazda przylac-
zeniowego jednostki zasilajgcej i zablokowaé obracajac
wtyczke w prawo. Wigczy¢ jednostke zasilajaca.

Ustawi¢ zgdana temperature przy jednostce zasilajgcej
(50°C - 450°C). Po uplywie wymaganego czasu nagrze-
wania mozna rozpocza¢ prace lutownicze.

4. Wyrownanie potencjalu

Kapiel lutownicza polgczona jest z jednostkg zasilajgcg za
pomocg przewodu wyréwnawczego potencjalu. Mozliwe
sg rézne warianty dla wyréwnania potencjalu. Sposdb
przeprowadzania wyréwnania potencjalu opisany zostal w
instrukcji obslugi stosowanej jednostki zasilajgce;.

5. Zakres dostawy
Mala kagpiel lutownicza
Instrukcja obslugi

Zmiany techniczne zastrzezone!
Zaktualizowane instrukcje obstugi znajduja sie pod
adresem: www.weller-tools.com.

Dane techniczne

WSB 80
Wymiary (mm):
Kapiel lutownicza (mm): H=25;9=20
Napiecie przylgczeniowe: 24V
Moc: 80w
Czas nagrzewania: ok. 7 min. (50°C - 350°C)
Zakres temperatur: 50°C - 450°C

WSB 150

150 x 120 x 65 (dI. x szer. x wys.) 150 x 120 x 65 (dI. x szer. x wys.)

58 x 30 x 19 (dl. x szer. x wys.)
24V

150 W

ok. 11 min (50°C - 350°C)
50°C - 450°C
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Magyar

Koszonjik a Weller WSB 80 / WSB 150 forrasztéfirdé
megvasarlasaval irdnyunkban mutatott bizalmat. A gyar-
tas soran a legszigorubb mindségi kovetelményeket vet-

tuk alapul, ami biztositja a készilék kifogastalan mikddé-

sét.

A 1. Figyelem!

A készillék lizembevétele el8Ett kérjik, figyelmesen
olvassa el az lizemeltetési utmutatot és a biztonsagi uta-

sitdsokat. Az alkalmazott tApegység Uizemeltetési utmuta-

toja kiegészit6leg érvényes emellett az lizemeltetési
Utmutaté mellett. A biztonsagi eléirasok figyelmen kivil
hagyasa baleset- és életveszélyt jelent.

Mas, az lizemeltetési utasitastdl eltéré hasznalatért, vala-
mint 6nkényes véltoztatas esetén, a gyarté nem véllalja a
felelésséget.

Biztonsagi utasitasok
@ A javitisokat csak felhatalmazott szakember
végezheti.

@ Csak a csatlakoztatasra alkalmas WELLER
tapegységet hasznaljon.

@ Ne helyezzen gyulékony targyat a forrasztofiirdé
kozelébe.

@ Olomtartalmu forraszanyag hasznélata esetén 500°C
felett az dlomkibocsatas mar mérhetd mértéku.

@ A kis forrasztoflirdd a kikapcsolas utan még egy ideig
forro.

@ Kerilje a véletlen Gzemeltetést. Soha ne hagyja
feligyelet nélkil a forré forrasztéfurdot.

@ A forrasztéfurdét csak mszakilag kifogéstalan
allapotban szabad iizemeltetni.

@ Hasznaljon alkalmas védooltozetet. Egésveszély a
folyékony forrasztédn miatt.

2. Leiras

A WSB 80 / WSB 150 kis forraszfiirdét ipari gyartastech-
noldgiakhoz fejlesztettiik ki. A forraszt6fiirdd minden 80

W /150 W teljesitmény> csatlakozéval rendelkezo tapegy-
séghez csatlakoztathatd. A forrasztofiirdd homérséklete a
csatlakoztatott tdpegységrd fokozatmentesen szabaly-
ozhaté 50°C - 450°C tartomanyban. A fesziiltségellatas
(24 V védo kisfesziiltség) hoéalld szilikonkabelen at torté-
nik.

3. Uzembevétel

Gy6z08djon meg rdla, hogy nincs gyulékony vagy hére
érzékeny targy a forrasztéfirdd kdzelében.

A forrasztéfurdd csatlakozodugdjat dugja be a tapegység
csatlakozéhiivelyébe, és jobbra forgatassal reteszelje
benne. Kapcsolja be a tapegységet. Allitsa be a kivant
hémérsékletet a tapegységen (50°C - 450°C). A szlksé-
ges felfiitési ido lejartaval megkezdheti a forrasztasi mun-
kat.

4. Potencialkiegyenlités

A forrasztéfurdét ekvipotencidlis vezeték koti 6ssze a
tapegységgel. Kildnbdzd potencialkiegyenlitd megolda-
sok valdsithatdk meg. A potencialkiegyenlités végrehajta-
sa az alkalmazott tapegység lizemeltetési utmutatéjaban
van leirva.

5. Szallitasi terjedelem
Kis forraszt6firdd
Uzemeltetési Utmutatd

A miiszaki valtoztatasok jogat fenntartjuk!

A frissitett lizemeltetési utmutatokat a
www.weller-tools.com oldalon talalja.

Miiszaki adatok

WSB 80 WSB 150
Méretek (mm): 150 x 120 x 65 (H x Sz x M) 150 x 120 x 65 (H x Sz x M)
Forrasztofurdd (mm): H=25;9=20 58 x 30 x 19 (Hx Sz x M)
Csatlakoztatasi feszilltség: 24 V 24V
Teljesitmény: 80w 150 W
Felfatési ido: kb. 7 perc (50°C - 350°C) kb. 11 perc (50°C - 350°C)
Hoémérséklettartomany: 50°C - 450°C 50°C - 450°C
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Dakujeme vam za doveru, ktort ste prejavili kiipou
spajkovacieho kupefa Weller WSB 80 / WSB 150. Pri
vyrobe sa uplatnili najprisnejSie kritéria kvality, ktoré zaru-
Euju bezchybnu funkciu zariadenia.

A 1. Pozor!

Pred uvedenim zariadenia do prevadzky si prosim pozor-
ne precitajte tento ndvod na pouzivanie a bezpe¢nostné
pokyny. Jeho sucastou je ndvod na pouzivanie pouziva-
nej napajacej jednotky. Pri nedodrzani bezpeénostnych
predpisov hrozi nebezpeéenstvo ohrozenia zdravia a
Zivota.

Pri pouziti, ktoré sa liSi od ndvodu na obsluhu, ako aj pri
svojvoinych zmenéch, nepreberd vyrobca zodpovednost.

Bezpecnostné pokyny

Opravy smie vykondvat iba autorizovany kvalifikovany
personal.

Pouzivajte iba napajacie jednotky WELLER s
vhodnymi pripojmi.

Do blizkosti spajkovacieho kupela nekladte ziadne
horfavé predmety.

Pri pouziti spajky s obsahom olova sa od 500 °C do
ovzdusia uvolfiuju meratefné emisie olova.

Maly spajkovaci kupefl je po vypnuti este nejaky Cas
horuci.

Zabrarite nedmyselnému zapnutiu. Hordci spajkovaci
kupel neponechavajte bez dozoru.

Spéjkovaci kupel sa smie uviest do prevadzky iba
v technicky bezchybnom stave.

Pouzivajte vhodny ochranny odev. Nebezpecenstvo
popalenia roztavenou cinovou spajkou.

Slovensky

2. Opis

Maly spajkovaci kipel WSB 80 / WSB 150 bol vyvinuty
na pouzivanie v priemyselnej vyrobe. Spajkovaci kipel je
vhodny pre pripojenie ku vSetkym napdjacim jednotkam
s pripajaciou technikou 80 W / 150 W. Teplotu spajkova-
cieho kupefa mozno plynule regulovat cez pripojent
napajaciu jednotku v rozsahu 50 °C - 450 °C.

Napajacie napatie (24 V bezpe€nostné nizke napatie) sa
privadza cez teplovzdorny silikénovy kabel.

3. Uvedenie do prevadzky
Presvedcte sa, ze v okoli spajkovacieho kupela sa nen-
achadzaju ziadne horfavé alebo na teplo citlivé predmety.

Pripéjaci konektor spajkovacieho kupefa pripojte do
zasuvky napdjacej jednotky a otoéenim doprava ho zai-
stite. Napajaciu jednotku zapnite. Na napéjacej jednotke
nastavte poZadovanu teplotu (50 °C - 450 °C). Po uply-
nuti ¢asu, potrebného na zahriatie mozno zacat so
spajkovacimi pracami.

4. Vyrovnanie potencialov

Spajkovaci kupel je s napajacou jednotkou spojeny cez
kabel pre vyrovnanie potencidlov. K dispozicii su rézne
mozZnosti vyrovnania potenciélov. Sposob vyrovnania
potencidlov je opisany v navode na pouzivanie pouzitej
napajacej jednotky.

5. Rozsah dodavky
Maly spajkovaci kupef
Névod na pouzivanie

Technické zmeny vyhradené!

Aktualizovany navod na pouzivanie najdete na adrese
www.weller-tools.com.

Technické parametre

WSB 80
Rozmery (mm): 150 x 120 x 65 (d x § x V)
Cinovy kupel (mm): v=250=20
Napajacie napatie: 24V
Prikon: 80w
Cas zahrievania: cca 7 min. (50 °C - 350 °C)
Rozsah teploty: 50 °C - 450 °C

WSB 150

150 x 120 x 65 (d x § x V)
58 x30x 19 (dx$xV)
24V

150 W

cca 11 min (50 °C - 350 °C)
50 °C - 450 °C
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Slovenséina

Zahvaljujemo se vam za zaupanije, ki ste nam ga izkazali z
nakupom kopeli za spajkanje Weller WSB 80 / WSB 150.

Med izdelavo so bili uporabljeni najzahtevnejsi kakovostni
standardi, ki zagotavljajo brezhibno funkcijo naprave.

A 1. Pozor!

Prosimo, da pred prvo uporabo naprave pozorno prebere-
te ta navodila za uporabo in varnostna navodila. Navodila
za uporabo uporabljajte v kombinaciji z navodili za upora-
bo napajalne enote. Z neupoStevanjem varnostnih navodil
lahko ogrozite zdravje in Zivljenje.

Proizvajalec ne prevzema jamstva za uporabo, ki se
razlikuje od opisane v navodilih za uporabo, kakor tudi za
samovoljne spremembe.

Varnostna navodila
@ Popravila smejo opravljati samo pooblaceni
strokovnjaki.

@ Za priklapljanje uporabljajte samo ustrezne napajaine
enote WELLER.

® Ne odlagajte vnetljivih predmetov v blizini kopeli za
spajkanje.

@ Pri uporabi spajke, ki vsebuije svinec, nastaja pri
temperaturah nad 500°C merljiva emisija svinca.

® Mala kopel za spajkanie je po izklopu Se nekaj ¢asa
zelo segreta.

@ Poskrbite, da ne more priti do nenamernega vklopa.
Vroge kopeli za spajkanje nikoli ne pus¢ajte brez
nadzora.

@ Kopel za spajkanje je dovoljeno uporabljati samo v
tehni¢no brezhibnem stanju.

@ Uporabljajte primerno za&¢itno obleko. Tekodi cin za
spajkanje vas lahko opece.

2. Tehnicni opis

Mala kopel za spajkanje WSB 80 / WSB 150 je bila razvita
za uporabo v industrijski proizvodnji. Kopel za spajkanje je
namenjena priklopu na vse napajalne enote, ki uporabljajo
prikljuéno tehniko 80 W / 150 W. Temperaturo kopeli za
spajkanje je mogoce brezstopenjsko regulirati preko
prikljuéene napajalne enote v obmodju od 50°C - 450°C.
Elektriéno napajanje (24 V zas€itna nizka napetost)

je izvedeno preko temperaturno obstojnega silikonskega
kabla.

3. Pred uporabo

PrepriCajte se, da v blizini kopeli za spajkanje ni vnetljivih
ali temperaturno ob¢utljivih predmetov.

Vtaknite prikljuéni vti¢ kopeli za spajkanje v prikljuéno dozo
napajalne enote ter ga zavrtite v desno in tako blokirajte.
VKkljuite napajalno enoto. Nastavite Zeleno temperaturo na
napajalni enoti (50°C - 450°C). Po izteku potrebnega Casa
segrevanja lahko za¢nete spajkati.

4. Izenacevanje potenciala

Kopel za spajkanje je povezana z napajalno enoto preko
vodnika za izenagevanje potenciala. Na voljo so razli¢ne
moznosti izenacevanja potenciala. Izvedba izenaCevanja
potenciala je opisana v navodilih za uporabo napajaine
enote.

5. Obseg dobave
Mala kopel za spajkanje
Navodila za uporabo

Pridrzujemo si pravico do tehniénih sprememb!

Posodobljena navodila za uporabo boste nasli na
spletnem naslovu www.weller-tools.com.

Tehniéni podatki

WSB 80
Dimenzije (mm): 150x 120 x 65 (Dx Sx V)
Kopel za spajkanje (mm): V=250¢=20
Prikljuéna napetost: 24V
Mo¢: 80 W

Cas segrevanja:

Temperaturno obmodje: 50°C - 450°C

pribl. 7 min. (50°C - 350°C)

WSB 150

150x 120 x 65 (D x Sx V)
58x30x19 (DxSxV)
24V

150 W

pribl. 11 min (50°C - 350°C)
50°C - 450°C
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Taname teid meile selle Welleri jootevanni WSB 80 /
WSB 150 ostuga osutatud usalduse eest! Valmistamisel
on jargitud kdige rangemaid kvaliteedindudeid, mis kind-
lustavad seadme laitmatu t66.

A 1. Tahelepanu!

Palun lugege see kasutusjuhend ja need ohutuseeskirjad
enne seadme kasutuselevottu tahelepanelikult 1abi! Selle
kasutusjuhendi juurde kuulub téiendavalt ka kasutatava
toiteploki kasutusjuhend. Ohutuseeskirjade eiramine on
ohtlik teie tervisele ja elule.

Valmistajatehas ei vota endale vastutust seadme teistsu-
guse, sellest kasutusjuhendist erineva kasutamise korral,
samuti omavolilise Gmberehitamise korral.

Ohutusjuhised
@® Remonditdid tohib teha ainult vastavat luba omav
erialapersonal!

@ Kasutage ainult Ghendamiseks sobivaid WELLERI
toiteplokke!

@ Arge asetage jootevanni lahedusse siittivaid esemeid!

@ Pliid sisaldavate joodiste kasutamisel tuleb alates
500°C mdata plii emissiooni.

@ Véike jootevann jaab pérast véljalulitamist moneks
ajaks veel kuumaks.

@ Viltige ettekavatsematuid toid. Arge kunagi jatke
kuuma jootevanni iima jarelevalvetal

@ Jootevanni tohib kasutusele votta ainult siis, kui see on
tehniliselt laitmatus seisukorras.

@ Kasutage sobivat kaitserdivastust! Vedel jootetina
voib tekitada pdletusohtu.

Eeti keel

2. Kirjeldus

Vaéike jootevann WSB 80 / WSB 150 on vélja téotatud
kasutamiseks td6stuslikes tootmistingimustes. Jootevann
on ette néhtud Ghendamiseks kdikide 80 W / 150 W
I6ppseadmete jaoks ettendhtud toiteplokkidega.
Jootevanni temperatuuri saab reguleerida kiilgetihenda-
tud toiteploki abil astmeteta vahemikus 50°C -
450°C.Toitepinget (24 V ohutu madalpinge) juhitakse
temperatuurikindla silikoonkaabli abil.

3. Kasutuselevott
Kindlustage, et jootevanni laheduses ei asuks sittivaid
voi temperatuuri suhtes tundlikke esemeid.

Uhendage jootevanni iihenduspistik toiteploki tihendu-
spuksiga ja fikseerige poérdega paremale poole. Lilitage
toiteplokk sisse. Seadistage toiteplokil soovitav tempera-
tuur (50°C - 450°C). Parast vajaliku soojenemisaja
mdédumist voib jootetdddega alustada.

4. Potentsiaalide lihtlustamine
Jootevann on toiteplokiga Ghendatud potentsiaalide
Uhtlustusskeemi abil. Kasutada voib mitmesuguseid
potentsiaalide thtlustusvdimalusi.Potentsiaalide Ghtlusta-
mist on kirjeldatud kasutatava toiteploki kasutusjuhendis.

5. Tarne sisu
Véike jootevann
Kasutusjuhend

Tehnilised muudatused voimalikud!

Uuendatud kasutusjuhendi leiate aadressilt
www.weller-tools.com.

Tehnilised andmed

WSB 80
Mddtmed (mm): 150 x 120 x 65 (P x L x K)
Jootevann (mm): H=25;9=20
Toitepinge: 24V
Voimsus: 80w
Soojenemisaeg: ca 7 min. (50°C - 350°C)
Temperatuurivahemik: 50°C - 450°C

WSB 150

150 x 120 x 65 (P x L x K)
58 x30x 19 (P xL x K)
24V

150 W

ca 11 min (50°C - 350°C)
50°C - 450°C
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Lietuviskai

Dékojame, kad parodéte pasitikéjimg pirkdami ,Weller lita-
vimo vonele WSB 80 / WSB 150. Ji pagaminta pagal
griezCiausius kokybés reikalavimus, uztikrinancius neprie-
kai$ tingg veikima.

A 1. Démesio!

Prie§ pradédami naudotis prietaisu, atidziai perskaitykite
8ig naudojimo instrukcijg ir saugos reikalavimus.
Naudojamo maitinimo bloko instrukcija galioja kartu su $ia
naudojimo instrukcija. Nesilaikantiems saugos reikalavimy
kyla pavojus sveikatai ir gyvybei.

Jei prietaisas naudojamas ne pagal instrukcijoje aprasytg
paskirtj ir kas nors savavaliSkai keiiama, gamintojas uz
pasekmes neatsako.

Saugos reikalavimai
@ Taisyti prietaisg leidziama tik jgaliotiems specialistams.

@ Prie prietaiso junkite tik ,WELLER® maitinimo blokus.
@ Prie litavimo vonelés nelaikykite degiy daikty.
o

Naudojant lydmetalj, kurio sudétyje yra Svino, pasiekus
500°C temperaturg iSsiskiria Svinas.

@ [Sjungus mazgja litavimo vonele, ji dar kurj laikg iSlieka
karsta.

@ Imkités saugumo priemoniy, kad prietaiso kas nors
netyCia nejjungty. Niekada be priezitros nepalikite
karstos litavimo vonelés.

@ Galima eksploatuoti tik nepriekaistingos buklés litavimo
vonele.

@ Naudokite tinkamus apsauginius drabuZius. Skystas
lydmetalis gali nudeginti.

2. Aprasymas

MaZoji litavimo vonelé WSB 80 / WSB 150 sukurta
pramoninei gamybai. Litavimo vonelé tinkama jungti prie
visy 80 W /150 W maitinimo bloky. Litavimo vonelés
temperaturg galima reguliuoti prijungtu maitinimo bloku
nuo 50°C iki 450°C (be pakopy). Maitinimo jtampa (24 V
apsauginé zemoji jtampa) tiekiama kars¢iui atspariu
silikoniniu kabeliu.

3. Pradedant naudotis
Jsitikinkite, ar Salia litavimo vonelés néra degiy ir kars€iui
jautriy daikty.

Litavimo vonelés kiStukg gkiskite j maitinimo bloko lizdg ir
sukdami j deSine uZzfiksuokite. Jjunkite maitinimo bloka.
Nustatykite pageidaujama temperatiirg maitinimo bloke
(50°C - 450°C). Praéjus reikiamam jkaitimo laikui, galima
pradéti litavimo darbus.

4. Potencialy iSlyginimas

Litavimo vonelé su maitinimo bloku sujungta potencialy
iSlyginimo laidu. Galimos jvairios potencialus iSlyginimo
galimybés. Kaip iSlyginti potencialus, apradyta naudojamo
maitinimo bloko instrukcijoje.

5. Komplektas
Mazoji litavimo vonelé
Naudojimo instrukcija

Galimi techniniai pakeitimai!

Atnaujintas naudojimo instrukcijas rasite
www.weller-tools.com.

Techniniai duomenys

WSB 80
Matmenys (mm):

Litavimo vonelé (mm): h=25;9=20
Maitinimo jtampa: 24V
Galingumas: 80w

|kaitimo laikas:

Temperatiros diapazonas:  50°C - 450°C

150 x 120 x 65 (ilgis x plotis x aukstis)

mazdaug 7 min. (50°C - 350°C)

WSB 150

150 x 120 x 65 (ilgis x plotis x aukstis)
58 x 30 x 19 (ilgis x plotis x aukstis)
24V

150 W

mazdaug 11 min (50°C - 350°C)

50°C - 450°C
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Pateicamies izradito uzticibu, iegadajoties Weller
lodésanas vanniti WSB 80 / WSB 150. Razo$anas
procesa ievérotas visstingrakas kvalitates prasibas, kas
nodro$ina nevainojamu iekartas darbibu.

A 1. Uzmanibu!

Pirms sakat lietot ierici, noteikti uzmanigi izlasiet $o
lietoSanas instrukciju un droSibas norades. BaroSanas
bloka lietoSanas instrukcija, kas pievienota $ai lietoSanas
instrukcijai, ir spéka ka papildinoés materials. So drosibas
noteikumu neievéro$ana apdraud veselibu un dzivibu.

Par lietoSanu, kas neatbilst lietoSanas instrukcija
noraditajai, ka ari par patvaligam izmainam, razotajs
atbildibu neuznemas.

Drosibas norades
@® Remontdarbus drikst veikt tikai autorizéti specialisti.

@ [zmantojiet tikai pieslégSanai piemérotu WELLER
baro$anas bloku.

@® NodroSiniet, lai lodéSanas vannites tuvuma neatrastos
degosi priekSmeti.

@ |zmantojot svinu saturou lodalvu, no 500°C
iespéjams izmérit svina emisiju.
@ Péc izslegdanas, maza lodeSanas vannite vél kadu

laiku ir karsta.

@ |[zvairieties no netisas ieslégSanas. Nekada
gadijumaneatstajiet karstu lodéSanas vanniti bez
uzraudzibas.

@ Lodesanas vanniti drikst lietot tikai tad, ja ta ir tehniski
nevainojama stavoklr.

@ Lietojiet piemérotu aizsargapgérbu. lespéjams
apdedzinaties ar karstu lodalvu.

Latviski

2. Apraksts

Maza lodésanas vannite WSB 80 / WSB 150 izstradata
izmanto$anai rupnieciskaja razosana. LodéSanas vannite
piemeérota pieslégsanai visiem baroSanas blokiem ar 80 W
/150 W piesleguma tehniku. LodéSanas vannites tempe-
raturu var pakapeniski regulét ar pieslégta baroSanas
bloka palidzibu diapazona no 50°C Iidz 450°C.
Piesleguma spriegumu (24 V pazeminats spriegums) pie-
vada pa karstumizturigu silikona vadu.

3. Lietosanas uzsaksana

Nodrosiniet, lai lodéSanas vannites tuvuma neatrastos
viegli uzliesmojosi vai karstumjutigi priekSmeti.

levietojiet lodéSanas vannites kontaktdak$u baro$anas
bloka piesléguma ligzda un nofikséjiet to, pagriezot pa
labi. leslédziet baroSanas bloku. BaroSanas bloka noregu-
IEjiet nepiecieSamo temperatiiru (no 50°C lidz 450°C).
Kad pagajis nepiecieSamais sakarSanas laiks, var sakt
lodéSanas darbus.

4. Potenciala izlidzinasana

Lodésanas vannite ar potenciala izlidzinaSanas vadu pie-
vienota baroSanas blokam. lespéjams realizét dazadus
potenciala izlidzinaSanas variantus. Potenciala
izlidzinaSana ir aprakstita pievienotaja baro$anas bloka
lietoSanas instrukcija.

5. Piegades apjoms
Maza lodéanas vannite
LietoSanas instrukcija

Saglabajam tiesibas veikt tehniskas izmainas!

Aktualizéto lietoSanas instrukciju var atrast vietne
www.weller-tools.com.

UzkarSanas laiks:

Temperatiras diapazons: ~ 50°C - 450°C

Tehniskie dati

WSB 80
Ilzmeéri (mm): 150x 120 x 65 (g x p x @)
Lodesanas vannite (mm): a=250=20
Piesleguma spriegums: 24V
Jauda: 80 W

aptuveni 7 min. (50°C - 350°C)

WSB 150

150x 120 x 65 (g xp x @)
58x30x19 (gxpxa)

24V

150 W

aptuveni 11 min. (50°C - 350°C)
50°C - 450°C
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GERMANY

Weller Tools GmbH
Carl-Benz-Str. 2

74354 Besigheim

Phone: +49 (0) 7143 580-0
Fax:  +49 (0) 7143 580-108

ITALY

Apex Tool S.r.I.

Viale Europa 80

20090 Cusago (M)

Phone: +39 (02) 9033101
Fax:  +39 (02) 90394231

AUSTRALIA

Apex Tool

P.0. Box 366

519 Nurigong Street
Albury, N. S. W. 2640
Phone: +61 (2) 6058-0300

USA

Apex Tool Group, LLC
14600 York Rd. Suite A
Sparks, MD 21152

Phone: +1 (800) 688-8949
Fax.. +1(800) 234-0472

www.weller-tools.com

GREAT BRITAIN

Apex Tool Group

(UK Operations) Ltd

4t Floor Pennine House
Washington, Tyne & Wear
NE37 1LY

Phone: +44 (0) 191 419 7700
Fax:  +44 (0) 191 417 9421

SWITZERLAND

Apex Tool Switzerland Sarl
Rue de la Roseliere 12

1400 Yverdon-les-Bains
Phone: +41 (024) 426 12 06
Fax:  +41 (024) 425 09 77

CANADA

Apex Tools - Canada

164 Innnisfil street

Barrie Ontario

Canada L4N 3E7

Phone: +1 (905) 455 5200

FRANCE

Apex Tool France S.A.S.

25 Av. Maurice Chevalier BP 46
77832 0zoir-la-Ferriere, Cedex
Phone:+33 (0) 160.18.55.40
Fax: +33 (0) 164.40.33.05

CHINA

Apex Tool Group

A-8 building, No. 38 Dongfang Road
Heqing Industrial Park, Pudong,
Shanghai PRC 201201

Phone: +86 (21) 60880288

T005 56 574 07 / 01.2013
T005 56 574 06 / 04.2012

Weller® is a registered Trademark and registered Design of Apex Tool Group, LLC

© 2012, Apex Tool Group, LLC
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